
Δύνονται οι εξιςώςεισ κόςτουσ λειτουργύασ των παρακϊτω 

Μονϊδων ςε τιμϋσ €/h. 

                     
  

                     
  

                     
  

 

Το Συνολικό φορτύο εύναι    MW χωρύσ περιοριςμούσ  Να 

υπολογιςτεύ η ςυνολικό φόρτιςη και το κόςτοσ καθεμιϊσ  

ΛΤ΢Η 

Ο ςυντελεςτόσ Lagrange… 

  
    

   
         

   
         

   
        

 
         

 
         

 
        

  

 

 
           

      
     €     

Άρα αν αυξηθεύ η ζότηςη κατϊ  MW θα πληρώςω    € 

 

 

Φόρτιση γεννητριών 

   
       

       
       

   
       

        
       



   
       

        
       

Οπότε 

       €       € MW   ϋ    ό      

       €      € MW  

         €       € MW  

Συνολικό κόςτοσ       €       € MW  

 

ΤΠΕΡΩΣΗΜΑ 

Αν το φορτύο αυξηθεύ ςτα    MW, Και ςυνϊμα τα όρια φόρτιςησ 

των γεννητριών εύναι: 

           

           

           

Να βρεθούν οι νϋεσ φορτύςεισ των γεννητριών 

ΛΤ΢Η 

Κατ’ αρχόν ελϋγχουμε αν οι μονϊδεσ επαρκούν για την λειτουργύα 

αυτό  

Πρϊγματι                          κατϊ   MW 

μόνο!!!  

Όμοια με πριν, αν αγνοόςω τα όρια των μονϊδων προκύπτει 

       €     

           

           

           



Το κόςτοσ θα όταν       €       €      

 

 

Δυςτυχώσ αυτό το κόςτοσ πρϋπει να ανϋβει γιατύ θα περιοριςτεύ η 

   ςτα    MW  Άρα τα υπόλοιπα    MW θα πρϋπει να 

κατανεμηθούν ςε        Οπότε επαναλαμβϊνουμε με βϊςη την 

ύπαρξη   μονϊδων πλϋον  

 

 

Έτςι το νϋο λ εύναι: 

  
    

   
     

 
   

     
 

     
 

 
     

 
    

      
 

        €     

Το κόςτοσ επιπλϋον παραγωγόσ MWh λόγω περιοριςμού αυξόθηκε 

Η φόρτιςη των       με αντικατϊςταςη 

         

         

Οπότε εύμαςτε εντόσ των ορύων κϊθε μονϊδα  

Το κόςτοσ εύναι        €   ό     €     

 

ΕΤΑΙ΢ΘΗ΢ΙΑ 1 

Πότε θα τερμϊτιζε η Μϋγιςτη ιςχύσ-η μονϊδα  ? 



ΑΠΑΝΣΗ΢Η 

Απαιτούμε    
     

     
           €      τότε 

          

      
 

   €                 

Σε μια τϋτοια περύπτωςη η μονϊδα   θα ϋφτανε ςτο πλόρεσ φορτύο 

τησ   

Αντύςτοιχα η μονϊδα       
   €

   
             €     

PD’ για          : ϋχω   μονϊδεσ που καλύπτουν PD’  όδη 

παύρνω    MW από τη μονϊδα    

      

      
                         ό    

1016.23MW  ςε αυτό το φορτύο θα τερματύςει η μονϊδα νο   και 

μετϊ θα ανεβαύνει η μονϊδα νο    

 

ΕΤΑΙ΢ΘΗ΢ΙΑ 2 

Πόςη ςτρεφόμενη εφεδρεύα ϋχω? 

Μϋγιςτη ιςχύσ     MW  ελϊχ  παραγωγό μονϊδων    MW 

Αποτϋλεςμα   MW 

 

ΕΤΑΙ΢ΘΗ΢ΙΑ 3 

Η δυνατότητα παροχόσ εφεδρεύασ περιορύζεται από τη δυνατότητα 

μεταβολόσ του φορτύου τησ κϊθε μιασ μονϊδασ  Έςτω ότι και οι   

ϋχουν ρυθμό   MW/min. 

Πόςη ιςχύσ μπορεύ να προςφερθεύ τότε για εφεδρεύα; 

ΑΠΑΝΣΗ΢Η 

Η πρώτη μονϊδα που λειτουργεύ ςτο τεχνικό τησ μϋγιςτο δεν μπορεύ 

να αυξόςει την παραγωγό  Άρα ςυνειςφϋρει  MW/min 



Οι ϊλλεσ   μονϊδεσ μπορούν να ςυνειςφϋρουν   MW μϋχρι το 

τεχνικό τουσ μϋγιςτο  Επομϋνωσ μπορούν να προςφϋρουν 

20MW/min. 

Έτςι η προςφορϊ εφεδρεύασ εύναι 

0+20+20=40 MW/min 

Έτςι δεν μπορούμε να εκμεταλλευτούμε πλόρωσ την ιςχύ που 

εργϊζεται εκεύνη την ςτιγμό  

Πώσ θα μπορούςε να γύνει αυτό; 

Αρκεύ να μειωνόταν ςε μόνιμη κατϊςταςη η παραγωγό τησ  ησ 

μονϊδασ  

Μασ λεύπουν   MW/min  ϊρα αν αυτϊ πόγαιναν ςτην  η μονϊδα  

αυτό θα μασ ϋδινε ςε ςυνδυαςμό με τισ ϊλλεσ 

10+20+20=50MW/min  δηλαδό το ςύνολο τησ εφεδρεύασ ςε   min, 

όπωσ απαιτεύται 

 

Η νϋα θϋςη λειτουργύασ τησ  ησ μονϊδασ εύναι    MW. 

Για να εύμαςτε ΟΚ ςτη μόνιμη κατϊςταςη θα αναλϊβουν οι ϊλλεσ   

μονϊδεσ τα 10MW. 

Τότε όμωσ θα πρϋπει να γύνει ϋτςι ώςτε οι μονϊδεσ να ϋχουν το 

περιθώριο των   MW. 

Έτςι θα αυξηθεύ η τιμό φόρτιςησ κατϊ  MW ςε κϊθε μύα  χωρύσ 

ανϊγκη επύλυςησ    Άρα:  

                  και P3=205MW. 

Το υπολογιζόμενο κόςτοσ ανϋρχεται ςε 8242.03€    που οδηγεύ 

ςε ςυνολικό κόςτοσ      €   υψηλότερο: Κόςτοσ αςφϊλειασ 



ΕΤΑΙ΢ΘΗ΢ΙΑ 4 

Προςθόκη νϋασ μονϊδασ; (Όμοια Με την Τρύτη  

Νϋο λ 
                  

      
     €     

Τότε  

           

           

              

Η ςυνολικό κατανομό δεν παραβιϊζει τουσ περιοριςμούσ των 
μονϊδων   Το ςυνολικό κόςτοσ ςε μύα τϋτοια περύπτωςη θα εύναι  

8170.18€ ό     €     

Άρα γλύτωςα   €   από την κύνηςη  

Άρα δεν εύναι πϊντα αντύ-οικονομικό η προςθόκη μονϊδασ και 

κυρύωσ εξαρτϊται από το ςταθερό όρο τησ παρϊςταςησ αν 

ςυμφϋρει να μπει ό όχι  

Επύςησ ςημαντικό εύναι και το κόςτοσ εκκύνηςησ για την ςχετικό 

απόφαςη και πόςο η μονϊδα εύναι αναμμϋνη. 

Στα    MW φορτύο το κόςτοσ με  η μονϊδα θα όταν ςημαντικϊ 

αυξημϋνο αν κϊνουμε όμοια τισ πρϊξεισ  

Στα    MW θα πρϋπει όδη να ϋχουμε ξεκινόςει  

 

 

 

 

 


